

溺水成为夏季安全头号大敌

珍爱生命, 预防溺水

省级星创天地
我市又添4家

本报讯(记者 张铮) 星创天地是发展现代农业的众创空间,也是农村“大众创业、万众创新”的有效载体。6月19日,记者从市科技局了解到,我市有4家星创天地入选省级星创天地名单。

近日,省科技厅公布了2020年度河南省星创天地名单,许昌讯淘电子商务有限公司运营的“益农星创天地”、禹州市合同泰药业有限公司运营的“合同泰中医药星创天地”、河南金杜仲农业科技有限公司运营的“金杜仲现代农业星创天地”、许昌农科种业有限公司运营的“农科种业高效农业星创天地”成功入选。至此,许昌市省级星创天地增至8家。

星创天地是新型农业创新创业一站式开放性综合服务平台,旨在通过市场化机制、专业化服务和资本化运作的方式,利用线下孵化载体和线上网络平台,聚集创新资源和创业要素,促进农村创新创业专业化、便利化和信息化。目前,我市共有国家级星创天地3家、省级星创天地8家。



↑ 公益宣传活动当天,志愿者在市区饮马河救起一名因体力不支险些溺水的游泳者。

← 志愿者向市民普及预防溺水、水上求生救助等安全知识。

本报讯(记者 张汉杰 文/图) 为做好2020年夏季防溺水工作,6月19日,市文明办、市水利局、市教育局等单位联合开展了“珍爱生命,预防溺水”公益宣传活动。当日,来自我市33家单位的495名志愿者分赴市区春秋广场、文峰游园、西湖公园、饮马河等地,向市民普及预防溺水、水上求生救助等方面的安全知识。

游泳险溺水, 志愿者伸援手

当日10时许,在市区莲城大道南侧,七八名游泳爱好者正在饮马河内游泳。来自市交通运输局的志愿者一边发放防溺水宣传知识手册,一边劝导他们不要游泳。

此时,惊魂而感人的一幕出现了。“那人咋回事儿?是不是溺水了?”见一名老人吃力地往岸边游,志愿者陈二远等人感觉不对劲,快步跑上前,将老人救上岸。

“水草缠着脚了,体力有些不支!”被救上岸后,老人坐在地上向施救者表达了谢意,“我水性不错,经常在这里游泳,没想到会出现状况。水深危险,建议大家不要下水游泳。”

生命只有一次。记者在此提醒广

大市民,市区禁止游泳的水域水比较深,岸边有斜坡,不能游泳、洗澡。

溺水成为夏季安全头号大敌

“近段时间,我们接到了多起溺水求助。”当日,在市区文峰游园,许昌市应急救援协会、许昌市红十字应急救援队负责人孙建武向市民讲解了溺水救援的最佳时间、溺水施救的正确方法等知识。

孙建武说,我国发布的《2000年至2005年中国儿童意外溺水状况调查报告》显示,全国平均每年有3万多名儿童死于溺水,溺水已成为中小学生非正常死亡的主要原因。

夏季是中小学生溺水的高发季节。那么,该如何预防溺水呢?孙建武向记者讲解了防溺水“六个不”:不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

同伴落水, 施救方法应得当

“发生溺水事件,有时会出现几个人同时溺亡,主要是盲目施救造成的。”

孙建武说,青少年结伴游玩时,如同伴落水,距离落水者最近的人要不假思索地伸手救援。落水者出于求生的本能,会用尽全力抓住可以依附的东西,往往导致施救者落水。

“青少年发现有人落水时,原则上不建议下水施救,因为其大多不具备救人的体力和技能。”孙建武说,如果情况危急,施救者可以趴在平坦的地面上,用树枝或直接伸手施救。其他人应按住施救者,防止其被拖下水。

另外,施救者也可以在附近寻找绳子、空矿泉水瓶等物品。如果有空矿泉水瓶,施救者可以把裤子脱掉,系上裤腿,把空矿泉水瓶放到裤子内,并把腰带拉紧,扔给落水者。“救援人员曾进行过测试,将大塑料瓶横放于落水者下巴下面,其就能支撑落水者头部露出水面。”孙建武说。



便民热线

13137880666 2770000

QQ群: 112855657

欢迎报料 报料有奖

如何查询外地的婚姻登记信息?

王女士: 请问,如何查询外地的婚姻登记信息?

市民政局社会事务科工作人员回复: 婚姻登记信息已实现全国联网,但查询系统还未完善。市民政局只能查询到本辖区的婚姻登记信息,其他地市的婚姻登记信息请到当地民政局查询。

文峰献血屋在哪里?

王先生: 请问,文峰献血屋在哪里? 献血时是否要空腹?

市中心血站工作人员回复: 文峰献血屋位于文峰游园东侧的塔东路上,工作时间为周一、周三、周四、周五8时至16时,周二、周日8时至12时。献血时不宜空腹。献血者在献血前不能吃得油腻,饮食以清淡为宜。

二手车如何过户?

马女士: 请问,二手车如何过户,需要什么流程?

市公安局交管支队民警回复: 申请过户前,机动车所有人应将车辆的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕,并交验机动车,提交以下法定证明和凭证:身份证明原件和复印件(个人为居民身份证或者临时居民身份证、单位为组织机构代码证,非本市常住人口应提交居住证明)、机动车登记证书原件、机动车行驶证原件、机动车所有权转移凭证原件。此外,其还应提供二手车销售发票,协助执行通知书,国家机关、企业、事业单位或者社会团体出具的调拨证明原件,车辆识别代号(车架号)和发动机号拓印膜,机动车号牌,机动车标准照片。

《10个“爱心冰柜”免费送清凉》后续

下个月,再增加5个“爱心冰柜”

本报讯(记者 黄增瑞 文/图) “这是我们派出所的几名辅警和金山超市老板捐赠的206件饮用水!”6月21日上午,在市区建安大道美丽家蛋糕房供水点,建安区公安局苏桥派出所辅警武永辉对许昌雷锋爱心社负责人刘冰说。

6月18日,本报在《城事》版以《10个“爱心冰柜”免费送清凉》为题,报道了许昌雷锋爱心社今年在市区10个供水点设置“爱心冰柜”的事,引起强烈反响。

“一瓶饮用水,传递了爱心、体现了文明。今年,我们积极参与这个公益活动,在市区两个网点设置了‘爱心冰柜’,奉献爱心。”许昌农商银行办公室负责人姜文辉说。记者了解到,连日来,有小学生往“爱心冰柜”里充实水源,也有普通市民购买瓶装水送到供水点。

“目前,我已经接到多个爱心商家的咨询电话,其中襄城县一家银行也想设置‘爱心冰柜’。”刘冰说,接下来,他们将对这些爱心商家进行考察,争取7月再增加5个供水点。



建安区公安局苏桥派出所几名辅警为供水点送来瓶装水。

值班记者 万誉 黄舒平